

综合·要览

习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会开幕式并发表主旨演讲 我们有责任创造和实现亚太梦想

□据 新华社北京11月9日电

2014年亚太经合组织工商领导人峰会9日在北京国家会议中心举行,国家主席习近平出席开幕式并发表题为《谋求持久发展 共筑亚太梦想》的主旨演讲。习近平强调,当前中国经济呈现出新常态,将给中国带来新的发展机遇。我们将坚定不移把改革事业推向深入。中国发展将给亚太和世界带来巨大机会和利益。中国愿意同本地区各国携手实现亚太美好梦想。

上午9时,在热烈的掌声中,习近平步入会场。习近平发表主旨演讲。习近平指出,亚太地区汇集了古老文明和新兴力量,这里的发展动力强劲,这

里的未来前景光明。亚太在世界格局中的地位不断上升。亚太发展前景取决于今天的决断和行动。我们有责任为本地区人民创造和实现亚太梦想。这个梦想,就是坚持亚太大家庭精神和命运共同体意识,共同致力于亚太繁荣进步;就是继续引领世界发展大势,为人类福祉做出更大贡献;就是让经济更有活力,贸易更加自由,投资更加便利,道路更加通畅,人与人交往更加密切;就是让人民过上更加安宁富足的生活。我们要为实现这一目标做出更大努力。我们要共同建设互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系,携手打造开放型亚太经济格局,不断发掘经济增长新动力,精心勾画全方位互

通蓝图。

2014年亚太经合组织工商领导人峰会的主题是“亚太新愿景:创新、互

联、融合、繁荣”,来自亚太经合组织21个经济体、其他17个国家和地区的1500余名工商界人士参加本次峰会。

相关链接

习近平主席的演讲从北京色彩开始

□据 新华社《新民晚报》

习近平主席的演讲从北京色彩开始:“按照中国的节气,两天前刚刚立冬。秋冬之交是个多彩的季节。‘山明水净夜来霜,数树深红出浅黄’,银杏的黄、枫叶的红,给北京这座古都增添了色彩。”

“山明水净夜来霜,数树深红出浅黄”出自唐朝诗人刘禹锡的《秋词二首》之二。全诗为:“山明水净夜来霜,数树深红出浅黄。试上高楼清入骨,岂如春色嗾(sǒu)人狂。”刘禹锡这首诗一反文人悲秋的传统,唤醒为理想而奋斗的气概和情操。

习近平主持加强互联互通伙伴关系对话会并发表重要讲话

中国出资400亿美元成立丝路基金

□据 新华社北京11月8日电

加强互联互通伙伴关系对话会8日在北京钓鱼台国宾馆举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《联通引领发展 伙伴聚焦合作》的重要讲话,强调要以亚洲国家为重点方向,以经济走廊为依托,以交通基础设施为突破,以建设融资平台为抓手,以人文交流为纽带,加强“一带一路”务实合作,

深化亚洲国家互联互通伙伴关系,共建发展和命运共同体。

习近平强调,共同建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路与互联互通相融相近、相辅相成。如果将“一带一路”比喻为亚洲腾飞的两只翅膀,那么互联互通就是两只翅膀的血脉经络。

习近平就此提出5点建议。第一,以亚洲国家为重点方向,率先实现亚

洲互联互通。“一带一路”源于亚洲、依托亚洲、造福亚洲。中国愿通过互联互通为亚洲邻国提供更多公共产品,欢迎大家搭乘中国发展的列车。第二,以经济走廊为依托,建立亚洲互联互通的基本框架。“一带一路”兼顾各国需求,统筹陆海两大方向,涵盖面宽,包容性强,辐射作用大。第三,以交通基础设施为突破,实现亚洲互联互通的早期收获,优先

部署中国同邻国的铁路、公路项目。第四,以建设融资平台为抓手,打破亚洲互联互通的瓶颈。我宣布,中国将出资400亿美元成立丝路基金。丝路基金是开放的,欢迎亚洲域内外的投资者积极参与。第五,以人文交流为纽带,夯实亚洲互联互通的社会根基。未来5年,中国将为周边国家提供2万个互联互通领域培训名额。

唯有牡丹真国色 盛会时节动京城

洛阳牡丹成APEC北京会议礼仪用花

□记者 陈占举

本报北京讯 记者昨日从神州牡丹园获悉,该园精心准备的反季节牡丹鲜切花成为亚太经合组织(APEC)北京会议重要礼仪用花。这是洛阳牡丹继2008年盛开北京奥运会后,再次绽放在北京举行的国际盛会上。

作为亚太地区经济领域的最高规格盛会,APEC北京会议举世瞩目。会议期间的礼仪接待,是国家形象的展示。牡丹自古以来备受中国人民的喜爱,此次APEC会议钟情洛阳牡丹,正是洛阳牡丹雍容华贵、寓意美好,吸引国人乃至世人的集中体现。

“洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇。”洛阳牡丹始于隋,盛于唐,甲天下于宋,已有近1500年的大规模栽培历史。盛唐时期特别是武则天当政时期,洛阳是全国政治、经济、文化中心,也是对外交往频繁、万邦来朝的世界中心。每逢牡丹盛开的季节,各国使节对洛阳牡丹情有独钟,争相观赏。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”APEC会议在北京举行,中国走到了世界的聚光灯下,众多国家首脑和政要会聚北京。作为中国的国民之花、梦

想之花、幸福之花的洛阳牡丹,将在APEC北京会议期间,笑迎国际贵宾,见证很多重要、美好的历史时刻。

市牡丹办负责人介绍,洛阳牡丹绽放APEC北京会议,是洛阳牡丹科技最新成果的展示。两个月前,洛阳开始准备APEC北京会议期间的反季节催花牡丹,其间,市委农工委领导多次到神州牡丹园高科技四季牡丹生产基地现场指导。

神州牡丹园负责人称,为了实现“花开遂人愿”的梦想,该园成立了科技研发团队,在牡丹花期控制方面取得了新的突破。现在,该园可以把反季节催花牡丹的盛开时间,控制在上午或者下午,为APEC北京会议期间保证牡丹的准时盛开提供了技术保障。

7日,神州牡丹园将含苞欲放的反季节催花牡丹送到北京,精选了20多个品种3000多枝牡丹鲜切花,陆

续送往APEC北京会议有关重要接待场所。

北京花卉协会副会长张文佑说,洛阳具有丰富的牡丹文化资源,牡丹是中华民族追求幸福、奋发图强的象征。国运昌,花运昌。洛阳牡丹此次成功绽放APEC北京会议,对促进洛阳牡丹产业化发展具有里程碑意义,将为洛阳牡丹进军国际市场、打造洛阳牡丹国际品牌打下坚实基础。



▲ 7日,在神州牡丹园北京基地内,技术人员在养护催花牡丹 记者 陈占举 摄

◀ 昨日,中央电视台《新闻联播》栏目播出的APEC北京会议期间牡丹鲜切花插花表演(电视截图)